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Δελτίο Tύπου 
 

Στη Βουλή ο κίνδυνος αλλοίωσης του επαγγέλματος του Ψυχολόγου -
Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων του Βουλευτή Α’ 
Θεσσαλονίκης Μιχάλη Χουρδάκη προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θεσσαλονίκη, 07.07.2026 

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΚΕ) προς τον Υπουργό Υγείας 
κατέθεσε ο Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, Καθηγητής Μιχάλης Χουρδάκης, ζητώντας την 
άμεση αποσαφήνιση των σχεδιαζόμενων ρυθμίσεων, πριν δημιουργηθούν τετελεσμένα 
που θα μπορούσαν να επηρεάσουν το θεσμικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματος του 
Ψυχολόγου, τα κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα και, κατ’ επέκταση, την 
ποιότητα και την ασφάλεια των παρεχόμενων υπηρεσιών ψυχικής υγείας. 

Με την κοινοβουλευτική του παρέμβαση, ο Βουλευτής ζητά από το Υπουργείο να 
αποσαφηνίσει το περιεχόμενο και το στάδιο επεξεργασίας των σχεδιαζόμενων 
ρυθμίσεων, τη σκοπιμότητα της φερόμενης σύστασης νέου Νομικού Προσώπου 
Δημοσίου Δικαίου, τη διαδικασία που ακολουθήθηκε κατά τη νομοπαρασκευή, καθώς 
και τις ενδεχόμενες επιπτώσεις στα επαγγελματικά δικαιώματα των ήδη 
αδειοδοτημένων Ψυχολόγων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη διασφάλιση της διαφάνειας, της επιστημονικής 
τεκμηρίωσης και της τήρησης των αρχών της καλής νομοθέτησης, καθώς και στην 
ουσιαστική συμμετοχή των αρμόδιων επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων στη 
διαδικασία διαβούλευσης. Παράλληλα, με την Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων ζητείται η 
κατάθεση όλων των κρίσιμων υπηρεσιακών εγγράφων, εισηγήσεων, μελετών και 
στοιχείων που τεκμηριώνουν τη νομοπαρασκευαστική διαδικασία και την αξιολόγηση 
των σχεδιαζόμενων παρεμβάσεων. 

Δήλωση του Καθηγητή Μιχάλη Χουρδάκη 

«Η Πολιτεία οφείλει να ρυθμίζει με υπευθυνότητα και επιστημονική τεκμηρίωση 
ζητήματα που αφορούν την ψυχική υγεία. Δεν μπορεί, με αφορμή τη ρύθμιση ενός 
επιμέρους πεδίου, να δημιουργείται αβεβαιότητα γύρω από ένα ήδη νομοθετικά 
κατοχυρωμένο επάγγελμα ούτε να τίθενται υπό αμφισβήτηση κατοχυρωμένα 
επαγγελματικά δικαιώματα χωρίς ουσιαστική διαβούλευση. 

Η κοινοβουλευτική μου παρέμβαση αποσκοπεί στην αποτροπή βεβιασμένων ή 
ανεπαρκώς τεκμηριωμένων επιλογών, στη διασφάλιση της ασφάλειας δικαίου και, 
πρωτίστως, στην προστασία της ποιότητας των υπηρεσιών ψυχικής υγείας που 
δικαιούνται να λαμβάνουν οι πολίτες.  
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Οι αλλαγές σε ένα ήδη νομοθετικά κατοχυρωμένο επάγγελμα δεν μπορούν να 
σχεδιάζονται ερήμην των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων που το 
εκπροσωπούν. Ο διάλογος, η τεκμηρίωση και ο σεβασμός των κατοχυρωμένων 
επαγγελματικών δικαιωμάτων δεν αποτελούν τυπική διαδικασία· αποτελούν βασική 
προϋπόθεση για ασφαλείς, αξιόπιστες και κοινωνικά αποδεκτές μεταρρυθμίσεις στον 
ευαίσθητο τομέα της ψυχικής υγείας.» 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

• Ιστότοπος: mchourdakis.gr 
• Facebook: chourdakismichail 
• Instagram: chourdakismichail 
• TikTok: chourdakismichail 
• Email: info@mchourdakis.gr 

----------------------- 
Καθηγητής  Μιχάλης Κ. Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
T: 6944315100 | W: mchourdakis.gr 
FACEBOOK | INSTAGRAM | TIKTOK 

 
 
 
 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί – μεταδοθεί. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ερώτησης:  

http://mchourdakis.gr/
https://www.facebook.com/chourdakismichail
https://www.instagram.com/chourdakismichail
https://www.tiktok.com/@chourdakismichail
mailto:info@mchourdakis.gr
http://mchourdakis.gr/
https://www.facebook.com/chourdakismichail
https://www.instagram.com/chourdakismichail/
https://www.tiktok.com/@chourdakismichail
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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 
 

 
Αθήνα, 8 Ιουλίου 2026 

 
 
 

 
Προς:  Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη  

Θέμα:  «Ποιο είναι το περιεχόμενο των σχεδιαζόμενων μεταβολών στο 
θεσμικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματος του Ψυχολόγου και για 
ποιους λόγους δεν έχει προηγηθεί ουσιαστική θεσμική διαβούλευση με 
τους αντιπροσωπευτικούς επιστημονικούς και επαγγελματικούς 
φορείς του κλάδου;»  
  

Κύριε Υπουργέ,  

Έντονη ανησυχία επικρατεί στον χώρο των επαγγελματιών Ψυχολόγων, μετά τις 
δημόσιες ανακοινώσεις και τοποθετήσεις του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων (ΣΕΨ), 
σύμφωνα με τις οποίες το Υπουργείο Υγείας επεξεργάζεται νομοθετικές ρυθμίσεις που 
αφορούν το πεδίο της Ψυχοθεραπείας και οι οποίες ενδέχεται να επιφέρουν ουσιώδεις 
μεταβολές στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματος του Ψυχολόγου. 
Μεταξύ των ζητημάτων που έχουν δημοσίως αναφερθεί περιλαμβάνεται και η 
εξεταζόμενη σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), στο οποίο 
ενδέχεται να ανατεθούν αρμοδιότητες σχετικές με την άσκηση του επαγγέλματος, την 
τήρηση μητρώων ή άλλες κανονιστικές και εποπτικές λειτουργίες1. 

Η μέχρι σήμερα απουσία επίσημης ενημέρωσης από το Υπουργείο ως προς το 
περιεχόμενο, την έκταση και τους στόχους των σχεδιαζόμενων παρεμβάσεων, σε 
συνδυασμό με τις δημόσιες αναφορές του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων, δημιουργεί 
εύλογη αβεβαιότητα τόσο στους επαγγελματίες του κλάδου όσο και στους πολίτες που 
λαμβάνουν υπηρεσίες ψυχικής υγείας. Η αβεβαιότητα αυτή καθιστά αναγκαία την 
άσκηση κοινοβουλευτικού ελέγχου ήδη κατά το στάδιο της νομοπαρασκευαστικής 
διαδικασίας και πριν από την κατάθεση οποιουδήποτε σχετικού νομοσχεδίου στη Βουλή. 

Το ζήτημα υπερβαίνει τα στενά όρια ενός επαγγελματικού κλάδου. Αφορά τη 
θεσμική οργάνωση των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, την ασφάλεια δικαίου, τη σαφή 
οριοθέτηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων, καθώς και τη διασφάλιση υψηλού 
επιπέδου προστασίας των πολιτών που απευθύνονται σε επαγγελματίες ψυχικής υγείας. 

 
1 https://seps.gr/deltio-typoy-o-seps-kataggellei-thesmiki-ektropi-epicheireitai-dimioyrgia-npdd-dichos-
tin-synainesi-ton-epaggelmation-psychologon/  
  

https://seps.gr/deltio-typoy-o-seps-kataggellei-thesmiki-ektropi-epicheireitai-dimioyrgia-npdd-dichos-tin-synainesi-ton-epaggelmation-psychologon/
https://seps.gr/deltio-typoy-o-seps-kataggellei-thesmiki-ektropi-epicheireitai-dimioyrgia-npdd-dichos-tin-synainesi-ton-epaggelmation-psychologon/
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Το επάγγελμα του Ψυχολόγου αποτελεί ήδη νομοθετικά κατοχυρωμένο 
επάγγελμα, με ειδικό πλαίσιο που ρυθμίζει τις προϋποθέσεις χορήγησης άδειας 
άσκησης επαγγέλματος και τα απαιτούμενα προσόντα. Αντιθέτως, η Ψυχοθεραπεία 
αποτελεί ιδιαίτερο επιστημονικό και επαγγελματικό πεδίο, η ρύθμιση του οποίου δεν 
μπορεί να οδηγεί σε έμμεση αναμόρφωση ή αλλοίωση του ισχύοντος πλαισίου που 
διέπει το επάγγελμα του Ψυχολόγου, χωρίς προηγούμενη τεκμηριωμένη αξιολόγηση 
των συνεπειών και χωρίς σαφή διάκριση μεταξύ των δύο αντικειμένων. 

Ιδιαίτερη σημασία αποκτά, στο πλαίσιο αυτό, το άρθρο 8 του ν. 991/1979, 
σύμφωνα με το οποίο οι κάτοχοι άδειας άσκησης επαγγέλματος Ψυχολόγου δικαιούνται 
να εγγράφονται στον Σύλλογο Ελλήνων Ψυχολόγων (ΣΕΨ), ο οποίος διαχρονικά αποτελεί 
τον πλέον αντιπροσωπευτικό επιστημονικό και επαγγελματικό φορέα του κλάδου και 
εκπροσωπεί την Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συλλόγων Ψυχολόγων (EFPA). Υπό 
τα δεδομένα αυτά, η ουσιαστική συμμετοχή του, όπως και των πανεπιστημιακών 
Τμημάτων Ψυχολογίας και των λοιπών αρμόδιων επιστημονικών φορέων, στη 
διαδικασία επεξεργασίας ενδεχόμενων μεταβολών του θεσμικού πλαισίου συνιστά 
κρίσιμη εγγύηση διαφάνειας, επιστημονικής τεκμηρίωσης και ποιότητας της 
νομοθέτησης. 

Σύμφωνα με δημόσιες ανακοινώσεις του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων, 
πραγματοποιήθηκε στις 11 Μαΐου 2026 συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Υγείας, κατά την οποία έγινε ενημέρωση για υπό επεξεργασία νομοθετική 
πρωτοβουλία. Ωστόσο, κατά τις ίδιες δημόσιες αναφορές, δεν είχε προηγηθεί 
ουσιαστική θεσμική διαβούλευση επί συγκεκριμένου σχεδίου ρυθμίσεων ούτε είχε 
παρασχεθεί η δυνατότητα διατύπωσης τεκμηριωμένων παρατηρήσεων πριν από την 
ολοκλήρωση της νομοπαρασκευαστικής διαδικασίας. Εφόσον οι σχετικές αναφορές 
ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, ανακύπτουν εύλογα ερωτήματα ως προς την 
τήρηση των αρχών της καλής νομοθέτησης, της διαφάνειας, της συμμετοχικότητας και 
της ουσιαστικής διαβούλευσης με τους άμεσα ενδιαφερόμενους επιστημονικούς και 
επαγγελματικούς φορείς. 

Περαιτέρω, από τις δημόσιες τοποθετήσεις του ΣΕΨ προκύπτει ότι εκφράζονται 
ανησυχίες ως προς το ενδεχόμενο οι σχεδιαζόμενες ρυθμίσεις να επηρεάζουν, άμεσα ή 
έμμεσα, τις προϋποθέσεις άσκησης του επαγγέλματος, τα επαγγελματικά δικαιώματα 
των ήδη αδειοδοτημένων Ψυχολόγων ή τη θεσμική εκπροσώπηση του κλάδου. Οι 
ισχυρισμοί αυτοί καθιστούν αναγκαία την πλήρη ενημέρωση της Βουλής, προκειμένου 
να διακριβωθεί εάν οι σχεδιαζόμενες παρεμβάσεις περιορίζονται πράγματι στη ρύθμιση 
της Ψυχοθεραπείας ή επεκτείνονται και σε ζητήματα που αφορούν το ήδη νομοθετικά 
κατοχυρωμένο επάγγελμα του Ψυχολόγου. 

Η θέσπιση οποιασδήποτε νέας ρύθμισης στον ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα της 
ψυχικής υγείας οφείλει να στηρίζεται σε επιστημονική τεκμηρίωση, αξιολόγηση των 
συνεπειών, σαφή οριοθέτηση αρμοδιοτήτων, σεβασμό της αρχής της ασφάλειας δικαίου 
και ουσιαστική θεσμική διαβούλευση. Μόνον υπό τις προϋποθέσεις αυτές 
διασφαλίζεται τόσο η προστασία των πολιτών όσο και η εύρυθμη άσκηση ενός 
νομοθετικά κατοχυρωμένου επαγγέλματος. 
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Η Βουλή οφείλει να ενημερωθεί εγκαίρως για το περιεχόμενο, τη διαδικασία 
προετοιμασίας και την επιστημονική τεκμηρίωση των σχεδιαζόμενων ρυθμίσεων, ώστε 
να διασφαλισθεί ότι κάθε ενδεχόμενη μεταβολή του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου θα 
στηρίζεται σε διαφάνεια, επαρκή τεκμηρίωση, ουσιαστική θεσμική διαβούλευση και 
πλήρη σεβασμό της ασφάλειας δικαίου και των ήδη κατοχυρωμένων επαγγελματικών 
δικαιωμάτων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.Επιβεβαιώνει το Υπουργείο ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η επεξεργασία νομοθετικής 
πρωτοβουλίας που αφορά το πεδίο της Ψυχοθεραπείας και η οποία περιλαμβάνει ή 
ενδέχεται να περιλαμβάνει μεταβολές στο θεσμικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματος 
του Ψυχολόγου; Εφόσον ναι, σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η σχετική 
διαδικασία;  

2.Ποια υπηρεσία του Υπουργείου, ποια νομοπαρασκευαστική επιτροπή ή ποιο άλλο 
συλλογικό ή υπηρεσιακό όργανο έχει αναλάβει την προετοιμασία των σχετικών 
ρυθμίσεων; Ποια είναι η σύνθεση του οργάνου αυτού και με ποια διοικητική πράξη 
συγκροτήθηκε; 

3.Ποιοι επιστημονικοί, πανεπιστημιακοί και επαγγελματικοί φορείς κλήθηκαν επισήμως 
να συμμετάσχουν στη διαδικασία προπαρασκευής των σχετικών ρυθμίσεων; 
Παρακαλείται να αναφερθούν αναλυτικά οι φορείς, οι ημερομηνίες πρόσκλησης και η 
μορφή της συμμετοχής τους. 

Ειδικότερα: 

α) Κλήθηκε ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων (ΣΕΨ); 

β) Κλήθηκαν τα Τμήματα Ψυχολογίας των ελληνικών Α.Ε.Ι.; 

γ) Εάν δεν κλήθηκαν, ποια είναι η ειδική αιτιολογία της μη συμμετοχής τους; 

4.Ποια συγκεκριμένα θεσμικά, διοικητικά ή λειτουργικά προβλήματα του ισχύοντος 
πλαισίου επιδιώκει να αντιμετωπίσει η εξεταζόμενη σύσταση Νομικού Προσώπου 
Δημοσίου Δικαίου; Ποια εναλλακτικά θεσμικά σχήματα εξετάστηκαν κατά τη 
νομοπαρασκευαστική διαδικασία και για ποιους λόγους δεν επελέγησαν; 

5.Προβλέπεται οι υπό επεξεργασία ρυθμίσεις να επιφέρουν οποιαδήποτε μεταβολή: 

• στις προϋποθέσεις άσκησης του επαγγέλματος του Ψυχολόγου, 
• στην άδεια άσκησης επαγγέλματος, 
• στα επαγγελματικά δικαιώματα των ήδη αδειοδοτημένων Ψυχολόγων, 
• ή στις μεταβατικές προϋποθέσεις για όσους ήδη ασκούν νόμιμα το 
επάγγελμα; 
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Εφόσον ναι, ποιες ακριβώς είναι οι μεταβολές αυτές και με ποιον τρόπο διασφαλίζεται 
ότι δεν θα θιγούν δικαιώματα που έχουν ήδη αποκτηθεί σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία; 

6.Ποιες αρμοδιότητες προβλέπεται να ανατεθούν στο υπό εξέταση Νομικό Πρόσωπο 
Δημοσίου Δικαίου; Ειδικότερα, θα διαθέτει αρμοδιότητες σχετικές με: 

• την αδειοδότηση, 
• την τήρηση μητρώων, 
• την εποπτεία επαγγελματιών, 
• την έκδοση κανονιστικών πράξεων, 
• την επιβολή διοικητικών μέτρων ή κυρώσεων, 
• ή την αναγνώριση επαγγελματικών ή εκπαιδευτικών προσόντων; 

7.Έχει εκπονηθεί οποιαδήποτε: 

• μελέτη σκοπιμότητας, 
• αξιολόγηση επιπτώσεων, 
• επιστημονική γνωμοδότηση, 
• οικονομική ή διοικητική μελέτη, 
• ή άλλη τεκμηριωμένη εισήγηση, 

που να αφορά είτε τη σύσταση του υπό εξέταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου 
είτε τις συνέπειες των σχεδιαζόμενων ρυθμίσεων για το επάγγελμα του Ψυχολόγου; 

Ποια είναι τα βασικά συμπεράσματα των μελετών αυτών; 

8.Ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της 
νομοπαρασκευαστικής διαδικασίας; 

Πότε προτίθεται το Υπουργείο να θέσει τις σχετικές ρυθμίσεις σε δημόσια διαβούλευση 
και δεσμεύεται ότι πριν από την κατάθεσή τους στη Βουλή θα έχει ολοκληρωθεί 
ουσιαστική θεσμική διαβούλευση με τους αντιπροσωπευτικούς επιστημονικούς και 
επαγγελματικούς φορείς; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός, σύμφωνα με το άρθρο 133 του Κανονισμού της 
Βουλής, να καταθέσει τα ακόλουθα έγγραφα: 

Α. Νομοπαρασκευαστική διαδικασία 

1. Την απόφαση συγκρότησης κάθε νομοπαρασκευαστικής επιτροπής, ομάδας εργασίας 
ή άλλου συλλογικού ή υπηρεσιακού οργάνου που έχει αναλάβει την επεξεργασία των 
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σχεδιαζόμενων ρυθμίσεων, καθώς και κάθε μεταγενέστερη πράξη τροποποίησης της 
σύνθεσής του. 

2. Κάθε σχέδιο, προσχέδιο, σχέδιο εργασίας, υπηρεσιακή εισήγηση, γνωμοδότηση, 
πόρισμα ή άλλο υπηρεσιακό κείμενο που αφορά την προετοιμασία των σχεδιαζόμενων 
ρυθμίσεων, ανεξαρτήτως του σταδίου επεξεργασίας στο οποίο βρίσκεται. 

Β. Διαδικασία θεσμικής διαβούλευσης 

3. Τον πλήρη κατάλογο των επιστημονικών, πανεπιστημιακών, επαγγελματικών ή άλλων 
φορέων που κλήθηκαν να συμμετάσχουν στη διαδικασία προετοιμασίας των 
σχεδιαζόμενων ρυθμίσεων, με τις αντίστοιχες ημερομηνίες πρόσκλησης. 

4. Κάθε πρόσκληση, επιστολή, ηλεκτρονική αλληλογραφία, υπηρεσιακό σημείωμα, 
πρακτικό συνάντησης ή άλλο σχετικό έγγραφο που αφορά τη συμμετοχή ή μη του 
Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων (ΣΕΨ), καθώς και των Τμημάτων Ψυχολογίας των 
ελληνικών Α.Ε.Ι., στη διαδικασία προετοιμασίας των σχεδιαζόμενων ρυθμίσεων. 

5. Τα πρακτικά, τις υπηρεσιακές σημειώσεις, τα ενημερωτικά σημειώματα, τις 
παρουσιάσεις ή κάθε άλλο έγγραφο που αφορά τη συνάντηση της 11ης Μαΐου 
2026 μεταξύ της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας και εκπροσώπων του 
Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων, εφόσον υφίστανται. 

Γ. Επιστημονική και διοικητική τεκμηρίωση 

6. Κάθε μελέτη σκοπιμότητας, έκθεση αξιολόγησης, επιστημονική γνωμοδότηση, 
διοικητική εισήγηση ή άλλο τεκμηριωτικό έγγραφο που αφορά: 

α) τη σύσταση του υπό εξέταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου, 

β) τις συνέπειες των σχεδιαζόμενων ρυθμίσεων για το επάγγελμα του Ψυχολόγου, 

γ) τη σχέση των σχεδιαζόμενων ρυθμίσεων με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο άσκησης του 
επαγγέλματος. 

Δ. Εκτιμήσεις επιπτώσεων 

7. Κάθε έκθεση ή υπηρεσιακό έγγραφο από το οποίο προκύπτει ότι αξιολογήθηκαν οι 
διοικητικές, επιστημονικές, οικονομικές ή κοινωνικές συνέπειες των σχεδιαζόμενων 
ρυθμίσεων, ιδίως ως προς: 

• τους ήδη αδειοδοτημένους Ψυχολόγους, 
• τους επαγγελματίες ψυχικής υγείας, 
• τους πολίτες που λαμβάνουν υπηρεσίες ψυχικής υγείας, 
• και τη λειτουργία των υφιστάμενων θεσμικών δομών. 
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